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Notre stratégie : 
Je cherche à identifier le gène responsable de la couleur noire du corps de ces drosophiles aux ailes 
vestigiales, il s’agit soit du gène Ebony soit du gène Black. 
Pour cela, je vais tout d’abord observer à l’oeil nu ou a la lampe binoculaire les individus en F2 issu 
d’un test cross afin de déterminer les différents phénotypes existants ( noires sans ailes, noires avec 
ailes, jaunes sans ailes, ou jaunes avec ailes). Puis je vais effectuer le comptage de chaque 
phénotype en F2 grâce au logiciel Mesurim 2. 
Je m’attends à ce que le gène responsable de la couleur noire soit Ebony si les proportions 
théoriques des 4 phénotypes de la F2 sont équiprobables, car les gènes Ebony et Vestigiale sont 
indépendants. Et si les proportions théoriques des 4 phénotypes de la f2 avec les phénotypes 
parentaux supérieurs à un quart et les phénotypes recombinée inférieurs à un quart alors ils sont non 
équiprobables, alors c’est que les gènes Black et Vestigiales qui sont actifs. 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Capture d’écran du comptage sur le logiciel Mesurim 2 des différents phénotypes des 
Drosophiles en F2 de la lame P7BC5 



 
 
 
On fait l’hypothèse que le gène est Black 

 
 

  b+ ; vg- b+; vg+ b+ ; vg+ b+ ; vg+ 

Gamète du parent 
double récessif 
 

b- ; vg- (b- ; vg- ; b+ ; 
vg-) 
[b+ ; vg-] 

(b- ; vg-, b+ ; 
vg+) 
[b+ ; vg+] 

(b- ; vg- ; b+ ; 
vg+) 
[b+ ; vg+] 

(b- ; vg- ; b+ ; 
vg+ 
[b+ ; vg+] 

 
 
 
 eb-; vg- eb- ; vg+ eb+ ; vg- eb+ ; vg+ 
Résultats attendus 
si les gènes sont 
indépendants donc 
Ebony 

25 % 25 % 25 % 25 % 

Résultats observés 37,5 % 7,5 % 15 % 40 % 
 

Tableau des proportions théoriques des 4 phénotypes 
 
 
 
Je vois que les phénotypes observés en F2 ne sont pas équiprobables. Les phénotypes parentaux 
sont représentés à plus de 25 % ( 37,5 % pour [b- ; vg-] ; et 40 % pour [b+ ; vg+]), et les phénotypes 
recombinés sont présents à moins de 25 % (7,5 % pour [b- ; vg+] ; et 15 % pour [b+ ; vg-]). 
Je sais que lorsque les phénotypes en F2 d’un Test-cross ne sont pas équiprobables c’est que les 
gènes sont liés (sur le même chromosome). De plus, on sait que le gène Black et Vestigiale sont sur 
le même chromosome. 
J’en déduis que le gène responsable de la couleur noir du corps de ces Drosophiles provient du gène 
Black et du chromosome 2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gamète du parent F1 

Tableau de croisement et de ses résultats du Test-cross pour le gène Black


